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Prezidentka Tsai Ing-wen v  době od 25. říj-
na do 4. listopadu navštívila tři diplomatické 
spojence Tchaj-wanu v  oblasti Pacifiku, a  to 
Marshallovy ostrovy, Tuvalu a  Šalamounovy 
ostrovy.
Sešla se s prezidentkou Marshallových ostro-
vů Hildou Heineovou, generálním guvernérem 
a premiérem Tuvalu Iakoboem Italelim, respek-
tive Enelem S. Sopagaou a generálním guver-
nérem a  premiérem Šalamounových ostrovů 
Frankem Kabuiem, respektive Manassehem 
Sogavarem. Vyměnili si názory na bilaterální 

vztahy a problémy mezinárodního významu. 
Z celkového počtu 20 diplomatických spojen-
ců se šest nachází v Tichomoří, dalšími třemi 
jsou Nauru, Kiribati a Palau. 
Delegaci dále tvořili generální sekretář prezi-
dentské kanceláře Joseph Wu a ministr zahra-
ničí David Lee.
Po návratu Tsai prohlásila, že její osmidenní 
cesta oba předem stanovené cíle - propagaci 
schopnosti přispívat k řešení globálních otázek 
a rovněž návštěvu krajanů působících v těchto 
spřátelených zemí - úspěšně splnila. 
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Hejtman Vysočiny Běhounek 
navrhl festival na Tchaj-wanu

Na úvod letošního ročníku Mezinárodního fes-
tivalu dokumentárních filmů Jihlava (MFDF) 
zavítal do dějiště festivalu i  zastupitel TECO 
v  Praze Joey Wang, aby podpořil prezenta-
ci více jak dvaceti dokumentů z Tchaj-wanu. 
V  rámci svého oficiálního programu se 25. 
října setkal s  primátorem Jihlavy Rudolfem 
Chloupkem a hejtmanem Kraje Vysočina Jiřím 
Běhounkem.
Právě hejtman Běhounek na schůzce předsta-
vitelům festivalu i zastupiteli Wangovi navrhl 
uspořádat některé z budoucích Ozvěn festiva-
lu v Tchaj-peji. Zatímco spolupráce Kraje Vy-
sočina s Tchaj-wanem podle něj živě funguje, 
kulturní propojení těchto dvou regionů proza-
tím nepodpořil žádný konkrétní projekt.

„Vzhledem k tomu, že tchajwanská ambasáda 
náš kraj chápe jako zásadního partnera při re-
alizaci společných projektů v ČR, rádi bychom 
rozšířili aktivity i do dalších oblastí. MFDF má 
v zahraničí mimořádné renomé, nabízí se pro-
to začít právě s ním,“ prohlásil Jiří Běhounek.

Oslava 106. výročí založení Čínské 
republiky na Tchaj-wanu
U  příležitosti 106. výročí založení Čínské re-
publiky uspořádala TECO 4. října slavnostní 
recepci. Letos se poprvé konala na pražském 
Žofíně.
Na úvod vystoupil zastupitel TECO Joey Wang. 
Ocenil úroveň vzájemných vztahů, poukázal 
na rozvíjející se spolupráci a  především vy-
zdvihl podporu, jíž se Tchaj-wanu v ČR dlou-
hodobě dostává. Jako zástupce českých poli-
tických špiček navázal místopředseda Senátu 
ČR Jaroslav Kubera.
I  letos recepci doprovodila prezentace tchaj
wanských investorů působících v  ČR. Hosté 
mohli ochutnat vyhlášenou tchajwanskou 

whisky, seznámit se výrobky úspěšných tchaj
wanských firem, a vůbec poprvé ochutnat 
tchajwanskou kuchyni připravenou majiteli 
čerstvě otevřeného ostrovního bistra Hoja na 
pražských Vinohradech.

Tsai Ing-wen 
vyzvala k posunu 
ve vztazích

Prezidentka Tsai Ing-wen 26. října pro-
hlásila, že pevninská Čína a  Tchaj-wan 
potřebují konečně překonat historické 
břemeno a usilovat o průlom ve vzájem-
ných vztazích.
„Nyní nastala chvíle vhodná pro změnu. 
Znovu vyzývám vůdce obou zemí, aby se 
zasadili o posun ve vzájemných vztazích, 
usilovali o  dlouhodobý blahobyt lidí na 
obou stranách úžiny a eliminovali nepřá-
telství a  strach z  případné války,“ řekla 
Tsai na fóru, které se konalo v Tchaj-peji 
k  30. výročí znovuobnovení vzájemných 
kontaktů v roce 1987. 
Když historicky první tchajwanská prezi-
dentka loni prohlásila, že Tchaj-wan neu-
znává ´konsenzus z r. 1992´ (který předpo-
kládá, že Tchaj-wan je součástí tzv. jedné 
Číny), Peking odvetně reagoval přeruše-
ním dialogu s Tchaj-pejí.
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AV ČR a tchajwanská ITRI zahájí vzájemnou spolupráci

Předsedkyně Akademie věd ČR prof. Eva Zaží-
malová 4. října spolu s místopředsedou tchaj
wanského Industrial Technology Research 
Institute (ITRI) Pei-Zen Changem podepsala 
Memorandum o  vědecké spolupráci. Doku-
ment vytváří platformu pro kooperaci obou 
ústavů, které v případě budoucí širší dohody 
podepíší samostatné texty, upravující přesné 
podmínky a financování programů.
Jiří Plešek, ředitel Ústavu termomechaniky 
a koordinátor výzkumného programu Účinná 
přeměna a skladování energie Strategie AV21, 
k vzájemné spolupráci uvedl: „Laboratoř zele-
ných technologií ITRI na Tchaj-wanu jsem za 
poslední rok navštívil třikrát. Vytipovali jsme 
témata, na kterých bychom mohli spolupraco-

vat. AV ČR zahájila díky Strategii AV21 ener-
getický aplikační program, který v ITRI nachá-
zí perspektivního partnera. O vážnosti, s jakou 
tchajwanská strana přistupuje ke spolupráci 
s naší akademií, svědčí mimo jiné i vyslání vy-
sokých představitelů z vedení této organizace 
do České republiky.“

ITRI je neziskovou organizací zaměřenou na 
aplikovaný výzkum a  technické služby, která 
měla v posledních čtyřiceti letech velký podíl 
na tchajwanském ekonomickém růstu. Za-
měřuje se na inovace a vývoj technologií, jež 
řadí do třech kategorií: Smart Living, Quality 
Health a Sustainable Environment. 

Festival v Jihlavě uvedl 
tchajwanské dokumenty

Na sklonku druhého dne festivalu MFDF v Jih-
lavě se v prostorách dočasné festivalové scé-
ny Majáku konal Taiwan Evening, neformální 
setkání věnované tchajwanským dokumentár-
ním filmům účastnících se nesoutěžní, avšak 
prestižní sekce Průhledná krajina. 

Slavnostního zahájení zmíněné sekce, které se 
konalo 25. října, se zúčastnila např. výkonná 
ředitelka MFDF Kateřina Holubcová, zastupi-
tel TECO v  Praze Joey Wang, ředitel filmové 
fakulty Taipei National University of the Arts 
prof. Lee Daw-ming, výkonná ředitelka Tcha-
jwanského filmového Institutu (TFI) Chen De-
lin a několik dalších zástupců TFI.
Průhledná krajina celkem představila 25 fil-
mových dokumentů od nezávislých tchaj
wanských tvůrců, k  vidění byly filmy z  prů-
kopnických 30. let, přes díla z  šedesátých 
a přelomových 80.-90. let, až po snímky do-
končené v letošním roce. 

V České republice vyjde sbírka 
povídek Liao Hung-jiho Rybáři

Nakladatelství Mi:Lu 
Publishing v  rámci 
edice Wen připravilo 
na listopad vydání 
sbírky povídek v Čes-
ké republice dosud 
nepub l ikovaného 
tchajwanského au-
tora Liao Hung-jiho. 
Povídky s  názvem 
Rybáři, které na 

Tchaj-wanu získaly řadu literárních ocenění, 
jsou odrazem zvýšeného zájmu o  prostředí 
a jeho genius loci. 
Liao Hung-ji se narodil v roce 1957 v Hua-lie-
nu, ve svých 35 letech se rozhodl stát rybářem. 
Tuto zkušenost později zachytil v řadě povídek 
inspirovaných životem rybářů a jejich vztahem 
k moři a jeho obyvatelům. V 90. letech pomá-
hal otvírat téma moře, v roce 1996 založil or-
ganizaci na podporu velryb a začal se věnovat 
pozorování kytovců. Dva roky poté stál u zro-
du jejich akademického výzkumu a mapování, 
nyní se věnuje především jejich ochraně. 
Hlavní tématem jeho příběhů je snaha porozu-
mět prostředí, ve kterém člověk žije, a poznat 
živé organismy, které s ním sdílí okolní svět. 

Vedle povídek se Liao věnuje i  psaní esejů. 
Dosud vydal na dvacet knih, za svou tvorbu 
získal řadu literárních ocenění.

EVA Air navýší počet letů 
z Tchaj-peje do Vídně
Letecká společnost EVA Air navýší od 9.března 
příštího roku počet svých letů na trase Taipei-
Vídeň ze současných čtyř letů týdně na jeden 
let denně. Tři nové spoje poletí nonstop bez 
mezipřistání, zatímco současné čtyři se budou 
nadále zastavovat v Bangkoku. Tímto krokem 
se Eva Air snaží poskytnout obchodním i pří-
ležitostným cestujícím více flexibility, respek-
tive posílit cestovní trh v metropolích Thajska 
a Rakouska.

Nové nonstop linky mezi Tchaj-pejí a  Vídní 
budou provozovány ve středu, pátek a  ne-
děli s  odletem z  mezinárodního letiště Taoy-

uan (TPE) ve 23:30 a  příletem na Vídeňské 
mezinárodní letiště v 6:35 následujícího dne. 
Zpáteční let bude odlétat z Vídně v  pondělí, 
čtvrtek a sobotu ve 12:25 a přistávat v Tchaj-
peji v  7:15 následujícího dne. Výhodné non-
stop lety poskytnou cestujícím více času na 
obchodní schůzky, prohlídky pamětihodností 
nebo dobrá návazná spojení do dalších evrop-
ských destinací. 
EVA Air je členem Star Alliance, byla založena 
v roce 1989 jako první soukromá mezinárodní 
letecká společnost na Tchaj-wanu. Je součás-
tí respektované Evergreen Group a  dceřinou 
společností Evergreen Line. Operuje více než 
70 letadly Boeing a téměř 70 stroji Airbus na 
mezinárodních trasách do destinací v  Asii, 
Oceánii, Severní Americe a  Evropě, kde je 
vstupní branou Amsterodam, Londýn, Paříž 
a Vídeň.


